RACHUNEK PRAWDOPODOBIRNSTWA

Rozwiaz test wsgpny zanim zaczniesz powtaézaateriat do matury . Dgki zamieszczonym w nim zadaniom sprawdzisz , co
pamktasz z poszczegdélnych zagadni@mnego dziatu . Zadania punktowane , po rozwdaniu testu podlicz punkty i przelicz je na %
Nastpnie powtérz materiat dotygzy danego dzialu . Rozwi testéwiczeniowy , po rozwzaniu testu podlicz punkty i przelicz je
na % .Naspnie jeszcze raz powtérz materiat dotgyzdanego dziatu i rozwd test sprawdzagy . Po rozwizaniu testu podlicz
punkty iprzelicz na % . dewynik nie bedzie satysfakcjonagy , wré do powtdrki materiatu .

Test wsepny

1.(4 PKT.) Liczbyl , 2,3, 4, 5, 6 ustawione gslosowo w cig . Oblicz prawdopodobistwo ,ze w tym cagu liczby 1 , 2 ,3 ,4
stajobok siebie w kolejnii rosracej lub malejce;j .

2.(5PKT.) Zosia kupita 10 butek , w tym 4 z rieak i 6 z sezamem . W domu wig z torby trzy butki . Oblicz prawdopodoligwo ,ze wyjeta co
najmniej jedrbutke z makiem .

3.(4 PKT.) W urnie jest 5 biatych kul i 3 czarn@/yjeto dwa razy po jednej kuli ze zwracaniem . Objpicawdopodobigstwo ,ze za drugim razem
wyito kule czarr .

4(6PKT.) Zcyfr 0,1,2,3,4,5,6,7, 8 wWybrano trzy razy po jednej kuli bez zwracaniadzoho w cag .
a) Oblicz prawdopodaisevo ,ze utazony chg przedstawia liczptrzycyfrows .
b) Oblicz prawdopodatmsévo ,ze utazony cig przedstawia liczptrzycyfrona mniejsz od 500 .

5.(3PKT.) Wyka,zej&li A = i A’ jestzdarzeniem przeciwnym do zdarzehiato P (A’) =1-P (A)

..... /22 pkt. tj . ...%

POWTORZ !l

* Podstawowe zasady kombinatoryki ( zasgdmnozenia , zasa¢ dodawania )

* Definicje¢ i wkasnasci prawdopodobienstwa

* Elementy statystyki opisowej (§rednia arytmetyczna ,srednia wazona , mediana , moda
wariancja , odchylenie standardowe )

TEST CWICZENIOWY

1.(1 PKT.) lle liczb dwucyfrowych o zdych cyfrach mena utworzy ze zbioru cyfip ., 1,2 .3 .4,5}?
A. 20 B. 25 C.30 D. 36
2.(1PKT.) Do autobusu wchag3 kobiety i 2 mzczyzn , przy czym kobiety wchoglprzed ngzczyznami . Liczba sposobow , na jakie te osoby
mag wsias¢ do pojazdu wynosi :
A.5 B.6 C.12 D. 120

3.(1PKT.) Rzucamy trzy razy monetPrawdopodobiestwo wyrzucenia dokladnie jednego orta jest réwne :
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4.(1PKT.) Rzucamy dwiema symetrycznymi kostkdmigry . Prawdopodohistwo zdarzeniaze na obu kostkach wypadnie ta sama liczba

oczek wynosi :
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5.(1 PKT.) Odchylenie standardowe dla zestaeabl:4 , 8, 16 , 2Qvynosi :
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6.( 2 PKT.) Rzucamy dwukrotnie kosgtlo gry . Jakie jest prawdopodofséwo otrzymania w sumie co najmniej 8 oczek ?

7.(2 PKT. ) Ze zbioru licz$1 .2 ., 3.4 .5} losujemy dwie liczby i zapisujemy w kolejém wylosowania . Oblicz prawdopodoh&wo otrzymania
liczby podzielnej przez 5 .

8.(2 PKT.) Do windy stapej na parterze w budynkuriopigtrowym wsiadto 5 oséb . Obliczyprawdopodobigstwo zdarzeniaze wszystkie osoby
wysta na ré&nych pktrach .

9.(2 PKT.) W pudetku jest 7 ptyt CD wdonych losowo . Na trzech z nich znajgsje gry komputerowe . Oblicz prawdopodoistwo zdarzenia ,

ze wszystkie plyty z grami komputerowymi znagle obok siebie .

PODLICZ
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TEST SPRAWDZAJACY

1.(1 PKT.) lle liczb czterocyfrowych oadych cyfrach ména utworzy ze zbioru cyfi@o,1.2.3 .4.5}?

A. 300 B. 360 C. 380 D. 400
2.(1 PKT.) Naile sposobéw grupa czterech osékenst ustawt w kolejce do kasy biletowej ?

A 4 B. 16 C. 20 D. 24
3.(1PKT.) lle wyrazoéw czteroliterowych o utazy¢ z liter wyrazu TATO ?

A. 24 B. 12 C.6 D.3

4.(1PKT.) Rzucamy dwiema symetrycznymi kostkdmgry . Prawdopodohistwo zdarzeniaze co najmniej na jednej kostce wypadnie széstka

jest rowne :
11
A3 B é é
5.(1PKT.) Mediana zestawu danyzh5,4,3,6,4,8,9, 2, jJestrowna :
A.3 B. 3,5 C.4 D.45

6.( 2 PKT.) Srednia arytmetyczna liczb 6,12 ,8,x,3,4, 6, 8 ,8ynosi 7 .Oblicz mediag podanego zestawu liczb .

7.(2PKT.) Ze zbiorucyff1.2.3.4.5.6.7% }losujemykolejno bez zwracania dwie cyfiwapisujemy je w kolejrizi losowah otrzymupc liczbe
dwucyfrowg . lle spérod tych liczb jest parzystych ?

8.(2 PKT.) Rzucamy trzema symetrycznymi moneta@tlicz prawdopodobisstwo wyrzucenia :

a) dokiadnie jednej tész



b) doktadnie dwéch rdsze
9. (4 PKT.) Srednia zarobkéw w pewnej firmie informatycznej licej 21 pracownikéw wynosita 3000 zi . Prgtgj na sta nowego pracownika
i wtedyrednia zmniejszyta sio 1 % . lle zarabia nowy pracownik ?

10.( 8 PKT.) Z talii 24 kart wylosowano jegdhkart; . Oblicz prawdopodobiestwo ,ze wylosowano trefla lub waleta .

DROGI MATURZYSTO !l!

Jesli nie uzyskates 50 % punktéw , to wroé do powtdrzenia materiatu i rozwhz test jeszcze raz .
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